УДК 629.331

РАЗРАБОТКА МЕТОДИКИ НОРМИРОВАНИЯ ТРУДОЕМКОСТИ ДЛЯ НЕКОТОРЫХ ВИДОВ РАБОТ В ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ ПРОЕКТИРОВАНИИ ОРГАНИЗАЦИЙ АВТОСЕРВИСА

В. Д. РОГОЖИН, И. Н. СЕМЁНОВ

Государственное учреждение высшего профессионального образования «БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» Могилев, Беларусь

побуждает автосервисные Возрастающий спрос на услуги проектировать новые или реконструировать действующие организации автосервиса (ОАС). Нормативное обеспечение методики технологического проектирования ОАС не в полной мере удовлетворяет предъявляемым требованиям. Это связано с разработкой и выпуском большого количества которых не рационально легковых автомобилей, разнотипных ДЛЯ использовать нормативы, усредненные по классам, определяемые лишь только объемом двигателя, как например в ОНТП-01-91. Использование дилерских баз данных (БД) затруднено стоимостью таких источников информации и различием содержащейся в них информации по нормам времени для видов работ, выполняемых на автосервисе по различным маркам автомобилей.

Поэтому в технологическом проектирования ОАС для уточнения нормативов разработка методики нормирования трудоемкостей по видам выполняемых работ является актуальным направлением.

На основании проведенного обзора установлено, что существующие в настоящее время источники информации (БД) по видам выполняемых работ на ОАС и различие нормативов в них затрудняют возможность правильного определения и использования норм времени для технологического проектирования ОАС. Нормативные трудоемкости на антикоррозионную обработку по ОНТП-01-91 существенно (до 3,5 раз) отличаются от информационных источников для автомобилей производства РФ.

По результатам выполненного обзора установлено, что для автомобилей ведущих западноевропейских производителей не обнаружено норм времени для нормирования таких видов работ, как противокоррозионная обработка кузова легкового автомобиля

Множество различных марок и моделей легковых автомобилей затрудняют использование нормативов стандартных источников информации. Это связано с тем, что в известных источниках информация о нормативах усреднена для классов автомобилей, характеризуемых объемом двигателя.

Более точная информация о нормах времени для каждого автомобиля представлена в дилерских БД. Труднодоступность таких источников создает ограничение в применении норм времени для технологического

проектирования ОАС.

В результате проведенных исследований установлено, что европейская наиболее учитывает классификация легковых автомобилей ТОЧНО особенности конструкции классам. При определении кузовов ПО целесообразно трудоемкостей на противокоррозионную обработку использовать европейскую классификацию легковых автомобилей.

Взаимосвязь, выявленная между габаритными размерами кузовов автомобилей и длинами скрытых полостей, а также габаритными размерами кузовов и площадями обрабатываемых поверхностей, носит выраженный линейный характер.

Полученные числовые значения коэффициентов корректирования нормы времени на противокоррозионную обработку находятся в пределах: от $K_{KOP}^{A} = 1,0$ (для легковых автомобилей класса «А») до $K_{KOP}^{F} = 1,81$ (для автомобилей класса «F»).

Установлено, что для автомобилей американского производства и автомобилей класса «МРV» при определения трудоемкости противокоррозионной обработки необходимо учитывать поправочный коэффициент: для американских автомобилей $K_{USA}=0.964$ и (или) поправочный коэффициент для автомобилей класса «МРV» $K_{MPV}=0.98$. Это обусловлено особенностями конструкции кузовов соответствующих автомобилей.

Разработанная по результатам выполненных исследований методика нормирования трудоемкостей противокоррозионной обработки кузовов автомобилей, позволяет корректировать нормативную трудоемкость противокоррозионной обработки для определенного класса легковых автомобилей.